校 対 対 が

02

2022年1月7日

星期五

2382258

□主编:杨 波 □编辑:冯津榕

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州晚报客户端 ——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

服务时间延长、新增退票渠道……

注意! 火车票买票退票有变化

据中国铁路官方消息,为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门日前对售票、改签、退票规则进行了改进。

其中,12306 网站、手机客户端每日的火车票售票服务时间,由晚11点延长至次日凌晨1点(每周二除外)。同时提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟,延长至开车前,并新增12306客户端"免登录退票"渠道。

原来仅可在票面发站办理的"开车后车票改签业务"也增设了网上办理渠道,并在自助售票终端新增电子客票改签功能。候补购票最晚截止时间也由开车前6小时,调整为开车前2小时。

□据央视

达州开展水路交通集中培训

增强事故防范能力 提高船员业务能力

本报讯 (达州日报社全媒体记者 胡健) 近日,市运管处举办了涉船乡镇管理人员及持证船员集中安全教育培训班,提高管理人员及船员综合素质,增强事故防范能力。

培训班采取全脱产授课方式,深入各县(市、区)开展为期一周的集中培训。培训涵盖国家相关法律法规、安全意识、职业道德与责任、"船e行"船舶防污监管系统操作、船舶防污设备操作使用、船舶防洪及停泊规定、船舶安全操作技能及措施、应急处置知识等内容。

据了解,我市把提高涉船乡镇管理人员及船员综合素质、增强事故防范能力作为创建"平安交通"的重要内容紧抓不放,建立健全了以安全生产和事故预防为主要内容的职业安全技能培训和考核体系,确保我市水路交通安全生产形势稳定向好。

欢乐迎新年 浓浓亲子情

市残联开展"贺新年· 谱新篇"亲子联欢

本报讯 (这州日报社全媒体记者 王彦力) 1月5日上午,由达州市 残疾人联合会主办,达州市听力语言康复中心承办的"贺新年·谱新篇"亲子融合教学文艺活动在市残疾人综合服务中心举行,市听力语言康复中心亲子家庭、老师等共150余人参加了活动。

活动现场,舞蹈《说唱中国红》《小道 童》、情景剧《奥尔夫情景剧》、诗歌朗诵《保护地球妈妈》等节目精彩纷呈。通过 表演、亲子互动游戏、知识竞赛等,加深 了家长和孩子间的感情。活动最后,市 残联相关负责人同康复中心老师一同为 小朋友们送上礼物和新年祝福。

达州市听力语言康复中心主任甄国中表示,该中心一直致力于学龄前听障儿童的听觉干预、听力言语康复、言语矫治等康复教育服务。通过开展此类活动,既培养了儿童表演才能,检视了听障儿童的听力言语康复效果,也能加强家庭和中心深度融合,形成康复教育合力,为孩子创造更加美好的明天。



2021年市图书馆入馆人次较2020年翻番

222本! 达州女"书虫"去年借阅量第一

在手机轻轻一点,就能方便快捷获取各种知识的今天,纸质阅读仍然是人们日常生活中不可或缺的一环。1月5日,记者从市图书馆获悉,2021年该馆共接待近60万人次入馆阅读,总人流量较2020年增加近一倍,2021年书籍借阅量达28万余次,全民阅读活动成效明显。



考研考公读者抢位忙

当天,记者在市图书馆2—4楼的学习区,皆能看到读者埋首书案、奋笔疾书的场景。

"考研考公读者是2021年到馆阅读的绝对主力。"市图书馆图书流通借阅部主任肖兰介绍,去年11、12月是全年到馆人次的高潮,这两个月为考研的冲刺月,为抢占学习位置,不少读者于开馆前半小时就排起长龙。随着考研的结束,近段时间到馆学习的读者则转向考公。

2021年,市图书馆严格落实疫情防控工作,实行限量、预约、错峰等措施,但相较于受疫情影响较大、采取短暂闭馆等措施的2020年,到馆总人次明显上升,2021年共接待近60万人次

市图书馆数据库显示,2021年读者个人借阅图书总量榜单前十位的平均借书量超140本,其中徐女士以222本的借阅量位居图书馆2021年读者个人借阅图书总量榜单第一,紧随其后的徐先生、廖先生分别以200本、139本居第二、第三位。

中外名著受市民青睐

2021年市图书馆借阅次数排名前 十的书籍分别是:《人民的名义》《丰乳 肥臀》《世界著名童话》《红楼梦》《骆驼 祥子》《人生没有第二次选择》《傲慢与偏见》《鬼遮眼》《三国演义》和《羊脂球》

球》。 其中周梅森先生所著的《人民的 名义》讲述了最高人民检察院反贪总 局侦查处处长侯亮平临危受命,调任 地方检察院审查贪腐案件,与腐败分 子进行殊死较量的故事。该小说艺术 地再现了新时代、新形势下反腐斗争 的惊心动魄,讴歌了反腐勇士的坚定 信仰和无畏勇气,揭示了党的领导干 部应如何树立正确的权力观这一重要 政治主题。2017年3月28日,根据该 小说改编的同名电视剧播出,一度引 爆收视和网友讨论,从市图书馆书籍 借阅量可知,该书热度依旧不减。诺 贝尔文学奖获得者莫言所著的《丰乳 肥臀》、老舍所著的《骆驼祥子》针砭时 弊,立意深远,经久不衰。此外,《红楼 梦》《三国演义》以及《羊脂球》《傲慢与 偏见》等中外古典名著也始终位于借 阅榜的高位。

另一方面,由于社会的进步以及家长对子女教育重视程度的不断增强,儿童认知读物的借阅量同样很高。例如《睡前故事,温暖美丽的语言》和《小故事大道理》全年借阅量皆超100次,体现了当代父母对于子女教育的重视和认真。

花样活动掀阅读热潮

营造全民阅读热潮,对培育和践行社会主义核心价值观,提高国民思想道德素质和科学文化素质,建设社会主义文化强国,增强国家文化软实力,实现中华民族伟大复兴中国梦具有重要意义。为建设美丽书香达州,2021年,市图书馆多措并举扎实推进全民阅读工作。为满足广大市民借书阅读的需求,市图书馆将外借书籍量由原来的一次三本增加到一次五本。同时,为达川区三里坪社区打造社区图书室,在中小学开展阅读推广活动,邀请市创建办专家到馆指导,提升馆舍内外的整体环境,营造了浓厚的阅读氛围。

□达州日报社全媒体记者 **戴静** 文 张靖 实习生 陈姝伊